

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 18 (523)
ЧЕТВЕРГ
5
АПРЕЛЯ
1951 г.
Год издания 9-ый
Цена 15 коп.

Задача всех партийных и советских организаций, правлений колхозов и зооветспециалистов заключается в том, чтобы мобилизовать все возможности для досрочного выполнения трехлетнего плана развития колхозного оленеводства.

Неотложная задача оленеводов

1951 год — последний год в выполнении государственного трехлетнего плана развития общественного животноводства. Это налагает серьезную задачу на оленеводов нашего района. Участники районного совещания передовиков оленеводства призвали в своем обращении всех оленеводов района отлично подготовиться к весенне-летним кочевьям оленя, что является одним из основных условий успешного выполнения государственного плана развития оленеводства.

Оленяда сейчас находится в лесах. С 10 апреля они должны начать кочевья на север — на места отела, а в последствии на летние пастбища. Большинство оленеводов за короткий срок (20—25 дней) предстоит пройти расстояние в 350—400 километров. Своевременный выход стада с зимних пастбищ и приход их на отельные места возможен лишь при своевременной и качественной подготовке к этому ответственному периоду.

До начала кочевья остались считанные дни, однако, в большинстве наших колхозов не чувствуется напряженности в подготовке к ним. Во многих бригадах не закончен ремонт и строительство нарт, упряжи и дугого инвентаря, нет летних чумов. Больше того, в колхозах „Путь Ленина“, имени Жданова, „Советский север“ до сих пор не укомплектованы пастушеские бригады. В них не хватает 15 рядовых пастухов, а колхоз „Советский север“ не имеет бригадира. Основной причиной этих недостатков является то, что правления колхозов впро-

сом подготовки к весенним кочевьям начали заниматься лишь после районного совещания оленеводов.

Сейчас колхозы заканчивают весенний просчет оленей, одновременно проходит смотр готовности бригад к началу кочевья. Правлениям колхозов, бригадирам оленяда и зооветспециалистам предстоит буквально в несколько дней устранить все недостатки, вскрытые в ходе смотра готовности.

Пора понять работникам оленеводства, правлениям колхозов, что только тщательная подготовка к весенне-летним кочевьям и своевременный выход оленяда с зимних пастбищ могут дать положительные показатели по выполнению трехлетнего плана развития общественного оленеводства.

Первичные парторганизации, сельские Советы и культпросветучреждения должны подумать об обеспечении пастушеских бригад литературой, газетами, журналами, заранее выделить из числа грамотных пастухов и бригадиров ликвидаторов для обучения грамоте неграмотных и малограмотных пастухов. Вопрос организации массово-политической работы среди оленеводов в период весенних и летних кочевий должен стоять в центре внимания всех партийных, комсомольских организаций и культпросветучреждений.

Товарищи оленеводы! Широкие размах предмайского социалистического соревнования! Обеспечим своевременный выход оленяда с зимних пастбищ! Ознаменуем всенародный праздник новыми трудовыми успехами в оленеводстве!

СОРЕВНОВАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

В дни весенних каникул учащиеся Овгортской школы были проведены спортивные соревнования, в программу которых входили метание гранаты, прыжки в высоту и длину, прыжки через нарту, бег на 3 км. на лыжах. В соревновании приняло участие 15 человек.

Большинство первых мест присуждены воспитанникам интерната. Ученик 4 класса Лонгортов В. за 17 м. 20 сек.

ВЫГРЫШИ ПО ЗАЙМУ

Центральная сберегательная касса Шурышкарского района по очередному тиражу выигрышей Четвертого государственно го займа выплатила только за последнюю неделю 46 выигрышей на общую сумму 13.725 руб., среди них 5 выигрышей

прошел дистанцию 3 км. Он же дальше всех метнул гранату. Вторые места по лыжам и бегу на 1 км. занял ученик 6 класса Кожевни А. Не плохие результаты показали Лонгортов Т., Сеник В., Рахтымов П., Тасманов Б. и другие.

На пионерском костре, посвященном встрече с участниками Отечественной войны т. Тереховым, лучшим участникам были вручены премии.

Радионова.

Новый вклад в дело мира

Закон о защите мира, принятый на Второй сессии Верховного Совета СССР, горячо был встречен рабочими Югановского лесозащитного участка, Кушевского рыбозавода. На своем митинге они решили в знак солидарности организовать воскресник по заготовке леса.

Ранним утром 25 марта в контору лесозащитного участка стали собираться рабочие. Учетчик зарегистрировал 46 человек, и Народ с топорами, с пилами направился в лес.

Хорошо работать в коллективе весело и работа спорится. Вот к дереву подошел молодой, но крепко скроенный паренек. Мастерски орудуя топором, он сделал несколько размашистых ударов и дерево, шумя своей верхушкой, падает на землю. Количество срубленных деревьев вокруг паренка заметно увеличивается. К его работе присматриваются другие лесорубы и стараются не отставать от него. Быстрее приходится разворачиваться и вожжикам.

Но вот объявлен перерыв, и лес наполняется молодыми и задорными голосами. Одна песня сменяется другой. Молодежь поет о своей прекрасной юности, о своем светлом будущем. Песню «Мы за мир» подхватывают и пожилые рабочие.

И так, в работе с песней, незаметно прошел день. Усталые, но гордые за выполненный долг, возвращались в этот вечер домой югановцы. После окончания работы учетчик подвел итоги дня. Результат получился прекрасный — 128 кубических метров, из них 68 вывезено из леса и связано в плоты.

Замечательные успехи на рубке леса показали лесорубы Юшков В., Шаповалов Г., Будкевич П., выполнившие установленное задание на 180 процентов, Голхаева Р., Витман В. — на 158 проц., Вельц В., Райх Эрн — на 147 проц и другие. Дружно работала бригада ошечников леса. Степкин В., Мукаев Наран, Панасюк О., Кауфман К., Джанджибава О. дали за день от 181 до 132 проц. Своевременная подвозка леса обеспечила бесперебойную работу плотчиков. Рабочие Икмандаев М., Локк А., Щинников Г. и Лютюпов Е. связав все дрова в плоты, закончили день с показателями 260 процентов.

Платонов.

Строительство в колхозе „Путь Ленина“

Большое строительство намечается в ближайшие пять лет в укрупненном колхозе «Путь Ленина». Для семей колхозников, переходящих на оседлость, будет построено и капитально отремонтировано 48 жилых домов из них 27 домов нужно перевести в хозяйственный центр колхоза.

В текущем году намечается построить 11 жилых домов, скотный двор на 40 голов, овощехранилище на 100 тонн, 2 материальных склада, теплица в 150 квадратных метров и т.д. Для строительства этих хозяйственных объектов в марте и апреле месяцах текущего года нужно заготовить 1530 кубо-

метров древесины, а в летнее время изготовить 50.000 штук кирпича.

Для проведения строительных работ организована бригада, которая уже приступила к работе. В настоящее время построено 3 жилых дома.

П. Чупров.

ДОСКА ПОЧЕТА

Постановлением бюро Шурышкарского РК ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся за достижение высоких показателей по выполнению государственного плана развития оленеводства в 1950 году и сохранение взрослого оленевого оленя и телят занесены на районную Доску почета с вручением почетных грамот райкома партии и исполкома райсовета следующие передовики оленеводства:

По колхозу „Елап юш“

15. **Артанзеев Леонид Петрович** — бригадир оленбригады № 1, обеспечивший выполнение плана на 109,9 проц. и получивший деловой выход взрослых оленей 94,7 проц.

16. **Артанзеев Григорий** — бригадир оленбригады № 2, обеспечивший выполнение плана на 118,4 проц. и получивший деловой выход взрослых оленей 94,6 проц. и телят 76,8 проц.

По колхозу „Красный путь“

17. **Бригада № 1** (бригадир т. Конев П. И., пастух 1-го разряда т. Хунзи П. К.), обеспечившая выполнение плана на 103,0 проц. и получившая деловой выход взрослых оленей 96,5 проц. и телят 89,4 процента.

18. **Беляев Петр Васильевич** — бригадир оленбригады № 2, обеспечивший выполнение плана на 109,0 проц. и получивший деловой выход взрослых оленей 97,1 проц. и телят 83,2 процента.

По полхозу имени Жданова

19. **Бригада № 1** (бригадир т. Након Л. А., пастух 1-го разряда т. Родямов К. А.), обеспечившая выполнение годового плана на 104,3 проц. и получившая деловой выход взрослых оленей 93,7 процента и телят 77,5 процентов.

20. **Ругин Егор Прокопьевич** — бригадир оленбригады № 2, обеспечивший выполнение плана на 105,2 проц. и получивший деловой выход взрослых оленей 93,5 проц., телят 83,0 процента.

По колхозу имени Микояна

21. **Максаров Евгений Данилович** — бригадир оленбригады № 1, обеспечивший выполнение плана на 114 проц. и получивший деловой выход взрослых оленей 93,3 проц. и телят 71,8 процента.

22. **Максаров Петр Макарович** — бригадир оленбригады № 2, обеспечивший выполнение плана на 106,2 процента и получивший деловой выход взрослых оленей 93,8 проц. и телят 72,4 процента.

23. **Комельков Иван Васильевич** — заведующий Шурышкарским зооветпунктом, обеспечивший выполнение плана по закрепленной группе на 104,1 проц. и получение делового выхода взрослых оленей 95,4 проц. и телят 78,4 процента.

24. **Хозяинов Петр Федорович** — заведующий Питлярским зооветучастком, обеспечивший выполнение плана по закрепленной группе на 101,9 проц. и получивший деловой выход взрослых оленей 96,7 проц. и телят 87,7 процента.

25. **Кобелева Ирина Васильевна** — зоотехник Шурышкарского зооветпункта, обеспечившая выполнение годового плана по закрепленной группе на 102,2 процента и получение делового выхода взрослых оленей 91,3 проц. и телят 74,0 проц.

Бдительность — драгоценное качество советских людей

Советские люди безгранично любят свою социалистическую Родину. Они гордятся великими завоеваниями социализма, достигнутыми под руководством партии большевиков, и зорко оберегают их от посягательств врага. Революционная бдительность составляет неотъемлемую черту жизнотворного советского патриотизма, благородного морального облика советских людей. Это драгоценное качество миллионов партийных и непартийных большевиков вырабатывалось в борьбе с многочисленными врагами трудящихся на протяжении всей истории Советского государства.

Быть бдительным — это значит уметь распознавать врага, разоблачать его коварные действия, свято хранить военную и государственную тайну, беречь как зеницу ока социалистическую собственность, быть непримиримым ко всякого рода непорядкам в жизни и работе.

...Пока существует капиталистическое окружение, — учит товарищ Сталин, — будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засылаемые в наши тылы агентами иностранных государств“.

Вот почему наша партия и правительство укрепляют органы советской разведки, призывают всех трудящихся быть бдительными, помнить о капиталистическом окружении.

Агенты иностранных разведок действуют весьма хитрыми и коварными методами. Они пытаются завербовать сообщников среди осколков ликвидированных эксплуататорских классов и уголовных элементов, среди болтунов, пьяниц и прочих морально неустойчивых людей. Они стараются использовать и оживить пережитки капитализма в созна-

нии людей; остатки буржуазной идеологии и морали. При этом вражеские лазутчики не скупаются на „подарки“, угощения и спаивание.

«Агенты иностранных разведок, — говорил товарищ Маленков, — усиленно ищут слабые и уязвимые места среди некоторых неустойчивых слоев нашей интеллигенции, несущих на себе печать старого неверия в свои силы и зараженных болезнью низкопоклонства перед всем заграничным. Таки люди легко становятся пиццей для иностранных разведок“.

В книге „Правда об американских дипломатах“ (автор — бывшая сотрудница посольства США в Москве Аннелла Бюкар) наглядно показана шпионская деятельность агентов американского империализма. Бывший посол США в СССР генерал Смит заставлял каждого служащего посольства заниматься шпионажем. Американские лазутчики шныряли по Москве и области, пытались установить связи с советскими гражданами, выведать секретные сведения о государственных и военных объектах. Они рыскали по магазинам, ресторанам, базарам и вокзалам, собирали различные слухи, сплетни и обрабатывали их в антисоветском духе.

Рабочие и колхозники благодаря своей бдительности помогают советской разведке разоблачать иностранных шпионов. Как известно, с помощью простых советских людей был изобличен в недостойных действиях английский военный аташе генерал Хилтон, который в одежде рабочего отправился фотографировать один из заводов столицы.

Революционная бдительность требуется не только для борьбы со шпионажем. Бдительность необходима также и в борьбе с воровст-

вом, растратами и хищениями общественной социалистической собственности. Нельзя забывать, „что вор, расхищающий добро и подкапывающийся под интересы народного хозяйства, есть тот же шпион и предатель, если не хуже“ (И. В. Сталин, Соч., т. 8, стр. 136).

Укрепление, умножение и охрана общественной собственности составляют одну из главных функций Советского государства и являются священной обязанностью граждан СССР.

Революционная бдительность советского народа обязательно предполагает развитие большевистской критики и самокритики. Товарищ Сталин учит, что самокритика призвана „поднять бдительность рабочего класса, обострить его внимание к нашим недостаткам, облегчить исправление этих недостатков и сделать невозможными всякого рода „неожиданности“ в нашей строительной работе“ (Соч., т. 11, стр. 34).

Критика и самокритика является движущей силой развития советского социалистического общества. Это острое оружие партии направляется против пережитков капитализма в сознании людей, против всего того, что мешает нашему движению вперед к коммунизму.

Бдительность, как и самокритика, необходима на любом участке и во всякой обстановке. Воспитание советских людей в духе революционной бдительности и большевистской самокритики является составной частью коммунистического воспитания трудящихся.

Повседневная бдительность, политическая зоркость — обязательное условие успешного строительства коммунизма.

И. ШУТОВ.

Международный обзор

Общественные организации Китайской Народной республики резко осуждают недавнее выступление американского генерала Макартура. В заявлении Китайской народной ассоциации и Китайского общества Красного креста говорится, что после целого ряда громких заявлений о «возвращении домой к рождению» или «общем наступлении с целью закончить войну», Макартур снова сделал 24 марта заявление с угрозой распространить военные действия на территории Китая“.

Попытка Макартура запугать корейский и китайский народы явно не удалась. Общественность Китая характеризует воинственное заявление американского генерала, не раз битого Корейской Народной Армией и китайскими добровольцами, как стремление прикритить провал агрессии США в Корею. Американско-английские интервенты несут огромные потери в людях и технике. Среди их солдат, не знающих за что они воюют, падает дисциплина. Во всех странах, в том числе в США, нарастает движение народных масс, требующих вывода войск интервентов из Кореи. Все это заставляет нервничать американского генерала.

Выступление Макартура вызвало глубокое возмущение китайского и других миролюбивых народов. В своем выступлении в Пекине представитель Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против американской агрессии ответил американскому генералу: „С самого начала вторжения в Корею Америки, Англии и других стран мы указывали, что целью агрессоров является Китай и что поэтому китайский народ, конечно, не может безразлично относиться к положению в Корею“.

Резко осудив заявление Макартура, Китайский народный комитет защиты мира и борьбы против американской агрессии признал китайский народ „повышать бдительность и усиливать священную борьбу с целью сопротивления Америке, помощи Корею; защиты своих очагов и родины до тех пор, пока мы вместе с корейским

народом не освободим всю Корею и не изгоним агрессоров, намеревающихся вторгнуться в Китай“.

Народ Китая единодушно поддерживает призыв Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против американского агрессора.

Разорение японского крестьянства

Американские империалисты, шестой год оккупирующие Японию, создали в стране колониальный режим. Подчиняя хозяйство Японии своим агрессивным планам, они бесчеловечно эксплуатируют рабочих, а крестьян душат непомерными налогами и различными сборами.

Газета „Иомиури“ сообщает, что в деревне Такамалу, находящейся в уезде Ягамата, расходы крестьян на налоги и общественные сборы составляют 44 процента. Кроме непомерных высоких налогов крестьян разоряют принудительные поставки продовольствия по самым низким ценам и высокие цены на промышленные продукты. В нынешнем году, как сообщает газета „Минсю Ниппон“ в ряде районов Японии самый низкий урожай ячменя за последние 60 лет. Однако, крестьянам было приказано сдавать ячмень по нормам урожая средних лет. Если та или иная деревня не выполняла поставки, туда прибывали американские солдаты и заставляли крестьян покупать зерно на черном рынке по кооперативным ценам и сдавать его за бесценок.

Тяжелые налоги и принудительные поставки делают большинство крестьянских хозяйств убыточными. Растут долги. Для уплаты налогов крестьяне не только продают скот и сельскохозяйственный инвентарь, многие, чтобы не умереть с голоду, вынуждены продавать своих детей. В одной из японских сообщений указывается, что в местечке Фукусима было продано 3 тысячи детей.

Крестьяне вместе с рабочим классом все более открыто выступают на борьбу против перевооружения Японии, за мир, хлеб, национальную независимость.

Права вкладчиков сберегательных касс

В. ЖУРАВЛЕВ, заведующий Шурышкарской центрсберкассы.

Денежные сбережения трудящихся в нашей стране носят преимущественно целевой характер. Они предназначаются для удовлетворения растущих культурно-бытовых потребностей населения. Многие граждане ставят перед собой задачу приобрести новую мебель, музыкальный инструмент, радиоприемник, поехать на курорт, построить или отремонтировать дом и т. д. Необходимую сумму средств на производство крупного расхода не всегда можно выделить из текущего заработка, деньги приходится накапливать постепенно. Такие накопления наиболее целесообразно делать через сберегательную кассу.

Следует, прежде всего, иметь в виду, что деньги, хранящиеся дома, могут быть израсходованы не на ту цель, для которой они предназначались, уйти на разные мелочи. Когда же деньги хранятся в сберегательной кассе, то прежде чем их взять отсюда, вкладчик

лишний раз обдумает, насколько это целесообразно.

Держать деньги дома небезопасно и с точки зрения их сохранности. Бывали случаи, когда деньги, хранившиеся дома, пропали в результате пожара; потери и т. д. Этим случайностям не может быть, если деньги хранятся в сберегательной кассе.

Сохранность денежных сумм и ценностей, вверяемых государственным трудовым сберегательным кассам, гарантируется Правительством СССР. Сколько бы времени вклад не хранился в сберегательной кассе, он всегда принадлежит вкладчику, который в любое время может получить часть его или всю сумму сразу.

Сберегательные кассы строго охраняют тайну вкладов. Справки о вкладе и об операциях по вкладу, а также справки о других операциях, совершаемых в сберегательных кассах, выдаются кроме самих клиентов и их за-

конных представителей, только судебным-следственным органам по находящимся в их производстве уголовным делам. За разглашение тайны вкладов работники сберегательных касс несут уголовную ответственность.

Вклады в сберегательные кассы неприкосновенны. На вклады может быть наложен арест только на основании постановлений судебных и следственных органов по уголовным делам. Взыскание на вклад может быть обращено лишь на основании вступившего в силу приговора суда по уголовному делу или решения суда по гражданскому иску, вытекающему из уголовного дела.

Вкладчик имеет право доверить получение своего вклада другому лицу. Доверенность может быть выдана на разовое получение определенной суммы денег или предоставлять право доверенному лицу распоряжаться вкладом продолжительное время. Для оформления доверенности по вкладу установлен упрощенный порядок: доверенность можно записать на карточке лицевого счета вкладчика в сберегательной кассе, такую доверенность заверяет

контролер сберегательной кассы. Доверенность может быть составлена также и на отдельном листе бумаги вне сберегательной кассы. Подпись вкладчика в этом случае, помимо нотариального органа, может заверять учреждение, предприятие или организация по месту работы вкладчика, либо домоуправление, сельский Совет по месту жительства вкладчика. Колхозникам заверить доверенность может также и правление колхоза. Разовую доверенность, выданную на сумму до 500 руб., заверять не обязательно.

Доверенность выдается на срок не более трех лет. Если же срок в доверенности не указан, она считается действительной в течение одного года.

Вкладчик может завещать свой вклад не только законным наследникам, но также любому лицу (лицам) или организациям. Завещательное распоряжение может быть оформлено на лицевом счете в сберегательной кассе. В завещательном распоряжении должно быть четко указано время его составления и кому именно заве-

щан вклад, а если вклад завещается нескольким лицам, то в какой доле каждому лицу.

Если заявление по вкладу записано вкладчиком в сберегательной книжке или оформлено в виде специального заявления, то подпись вкладчика должна быть удостоверена таким же порядком, как заверяются доверенности на получение денег по вкладам, с той лишь разницей, что завещание не может быть заверено домоуправлением. Завещание, написанное вкладчиком на лицевом счете в сберегательной кассе, заверяет контролер сберегательной кассы.

Сделав завещательное распоряжение, вкладчик сохраняет свое право распоряжаться вкладом; он может полностью взять вклад, отменить завещательное распоряжение или сделать новое взамен прежнего. Вклад, по которому не было сделано завещательное распоряжение, выдается законным наследникам вкладчика после введения их в права наследования.

(Оконч. см. в след. номере).

За отв. редактора М. В. УШАКОВ.